
دوازدهمدرس  « ایچهارگزینههای پرسش»

 در رابطه با سه اتفاق مهم بعد اقتصادی زندگی درست است؟ ،کدام گزینه -1
مربوط  ⟵خرج کردن   دهند. افراد برای درآمدزایی و پول دراوردن انجام می بیش ترشود که هایی میشامل فعالیت ⟵( دخل، حفظ و خرج: دخل یا کسب درآمد 1

 گذاری است.انداز و سرمایههایی نظیر پسشامل فعالیت ⟵رآمد حفظ و رشد د   های مصرف است. ریزی مخارج و شیوهبه حوزة برنامه
های حاصل ازفروش تمام پول ⟵درآمد   شود. هایی است که خرج تولید میشامل تمام پول ⟵اختلاف درآمد و هزینه است. هزینه  ⟵سود    ( سود، هزینه، درآمد: 2

 کالا و خدمات است
مربوط به  ⟵خرج   سرمایة اولیه است که باید در طول زمان حفظ شود.  ⟵حفظ   انداز کنیم. توانیم آن را پسه میپولی است ک ⟵دخل   ( دخل، حفظ و خرج: 3

 حوزه برنامه ریزی مخارج و چگونگی حفظ آن است. 
پول حاصل از فروش کالا و خدمات  درآمد ⟵  های نقدی و غیرنقدی است. جمع پرداخت هزینه ⟵   ود.شاندازها حاصل میاز جمع پس سود ⟵  سود، هزینه و درآمد: ( 4

 است.

 کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟ -2

 الف( برای مدیریت بهتر موجودی پولمان، ابتدا باید چه اقدامی انجام دهیم؟

 ب( برای درست کردن جدول هزینه ابتدا باید چه کنیم؟

 کنند؟بندی میتکرار شدن یا عدم تکرار چگونه تقسیمها را از نظر پ( هزینه

 ثابت و متغیرپ( کنیم. مخارج غیرضروری را حذف میب( کنیم. تمام مخارجی که در یک دوره داریم فهرست میالف( ( 1

 غیرضروریضروری و پ( کنیم. مخارج غیرضروری را حذف میب( کنیم. درآمدهای مختلف خود را محاسبه و جمع میلف( ( ا2

 ثابت و متغیرپ( کنیم. انواع مخارج را مشخص میب( کنیم. تمام مخارجی را که در یک دوره داریم فهرست میالف( ( 3

 ضروری و غیرضروریپ( کنیم. انواع مخارج را مشخص میب( کنیم. درآمدهای مختلف خود را محاسبه و جمع میالف( ( 4

میلیون تومان باشد و  33میلیون تومان و هزینة مسکن برای همین دوره، برابر با  2دوره برابر با های پوشاک در یک اگر جمع کل هزینه -3

ها را به خود اختصاص داده کن چند درصد از هزینهسمیلیون تومان باشد، محاسبه کنید هزینة م 15های خدماتی برابر با های فعالیتهزینه

 است؟
 درصد 33( 1

   

 درصد 93( 2

   

صد در 80( 3

   

 درصد 66( 4

 کنیم؟برای محاسبة درصد هزینة مصرف شده در هر گروه، چگونه عمل می -4
کنیم.( نسبت به جمع درآمد محاسبه می1

    

 کنیم.ها محاسبه می( نسبت به کل هزینه2
 کنیم.های دیگر محاسبه می( نسبت به هزینه3

   

 کنیم.صد می( هزینة انجام شده را منهای هزینة کل و ضرب در 4

 باتوجه به اطلاع جدول زیر به سؤالات پاسخ دهید. -5

 

 های انجام شده چقدر است؟الف( جمع هزینه

 درآمد دارد؟ کسریانداز یا میلیون باشد، این فرد چه مقدار پس 50ب( اگر درآمد این فرد 

 باشد؟های کل میپ( هزینة خدمات رفاهی، چند درصد از هزینه

میلیون تومان بخرد، هزینة  4لباسشویی به قیمت اگر بخواهد یک دستگاه ماشینت( این فرد 

 فرصت این مقدار چیست؟

 پوشی کند.میلیون باید چشم 4انداز خود به مقدار از پست(    درصد 9/6پ(  9/6ب(  09/43الف(  (1

 پوشی کند. میلیون باید چشم 4انداز خود به مقدار از پست(  درصد 8/6 پ( 1/6ب(  90/43الف( ( 2

 میلیون افزایش دهد. 4پایه درآمد خود را ت(    درصد 8/6پ(  9/6ب(  90/43 الف(( 3

 میلیون افزایش دهد. 4باید درآمد خود را ت(  درصد 9/6 پ( 1/6ب(   09/43 الف(( 4

 

مقدار به میلیون تومان نوع خرج

 

 2 اندازپس

 5/6 اجاره خانه

 3 رفاهیخدمات 

 15 قبوض

 25/2 غذا

 50/5 حمل و نقل

 56/1 بیمه

 77/0 امور خیریه

 80/0 پوشاک

 55/0 بازپرداخت وام

 2 تفریحات

 5/1 خدمات منزل

 66/1 سایر
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چه مخارج سالانة او انداز کند، چنانمیلیون تومان پس 5میلیون تومان است. او از سال گذشته توانسته  47درآمد سالیانه یک کارمند  -6

 مطابق با جدول مقابل باشد؛

 او را محاسبه کنید. ی الف( میزان مخارج سالانه 

 ؟استانداز یا کسری درآمد داشته ب( در پایان سال مالی چقدر پس

ا کاهش کسری درآمد چه کاری باید انجام دهد؟انداز یپ( برای افزایش پس

 باید مدیریت بودجه داشته باشد.پ(  5/9ب(  2/42( الف( 1

 های ثابت خود را کم کند.باید هزینه پ( 5/9 ب( 5/37 الف(( 2

 های ثابت خود را کم کند.باید هزینه پ( 5/14 ب( 2/42 الف(( 3

 باید مدیریت بودجه داشته باشد. پ( 5/14 ب( 5/37 الف(( 4

میلیون تومانمقدار به  نوع هزینه )خرج(
 7 اجاره خانه

 4 خدمات رفاهی

 5/3 قبوض مصرفی

 5 غذا

 20/4 حمل و نقل

 56/1 بیمه

77/0 بنزین

 

80/0 امور خیریه

 

55/0 پوشاک

 

50/4 بازپرداخت وام

 

 5/2 تفریحات

 7/1 خدمات منزل

42/1 سایر

انداز دارد و مخارج سالیانة او به شرح جدول میلیون تومان پس 3میلیون تومان است، او از سال گذشته  34سالیانة شخصی  درآمد -7

 روست:روبه

 است یا مخارجش و به چه میزان؟ بیش ترانداز، درآمد او الف( با احتساب پس

روزه به جنگل بکری در شمال  3ب( اگر ایشان تصمیم بگیرند که یک تور تفریحی 

 دهد؟د، چه اتفاقی رخ میمیلیون تومان برو 5/1هزینة  ن باایرا

 قدر است؟پ( خمس پرداختی ایشان در پایان سال چه

 -یابد.تنزل می 5/1انداز ایشان به پس ب( -از دخل خود خرج کرده. بیش ترمیلیون تومان  9 الف(( 1

 تومان 2.400.000 پ(

 5/1ماندة درآمد، میلیون باقی 12از  ب( -از دخل خود خرج کرده. کم ترمیلیون تومان  12 الف(( 2

 تومان 2.400.000 پ( -شود.میلیون تومان کم می

ایشان توان اقتصادی تحمل هزینة سفر را  ب( -از دخل خود خرج کرده. کم ترمیلیون تومان  3 الف(( 3

 تومان 6.000.000 پ( -ندارد.

 پ( -شود.ایشان دچار کمبود بودجه می ب( -دخل خود خرج کرده.از  بیش ترمیلیون تومان  6 الف(( 4

 تومان 6.000.000

مقدار به میلیون تومان نوع خرج

 5/6 اجاره خانه

 5/3 خدمات رفاهی

 25/1 قبوض مصرفی

 75/2 غذا

 5/1 حمل و نقل

 22/1 بیمه

 88/1 بنزین

 31/0 امور خیریه

 59/0 پوشاک

 5/1 بازپرداخت وام

 5/1 تفریحات

 5/0 خدمات منزل

 2 سایر

 است؟ نادرستماهانه بندی کدام گزینه در رابطه با مراحل بودجه -8
کنیم.های متغیر و ثابت خود را به صورت ماهیانه فهرست می( هزینه1

  

 های فرصت با یکدیگر جمع کرده و مقایسه کنیم.( هزینه2
  کنیم.های خود را ماهیانه با یکدیگر مقایسه میدرآمدها و هزینه( مجموع 3
 از درآمد بود، مخارج غیرضروری را کم کنید. بیش ترها ( اگر هزینه4

 چه باید کرد؟ از درآمدها شد، بیش ترها بندی، هزینهدر صورتی که در بودجه -9
 های ضروری بکاهیم تا شرایط متعادل شود.( از هزینه1
 های قبل استفاده کنیم.ها یا دورهاندازهای سالپس( از 2
کنیم.ایم، محاسبه کنیم بررسی میهایی را که فراموش کرده( مخارج غیرضروری را کم کنیم و یا فرصت3
 های فرصت ازدست رفته را مدنظر قرار دهیم تا بودجه به تعادل برسد.های فرصت و هزینه( هزینه4
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 را مشخص کنید. نادرستو  نادرستهای زیر به ترتیب جملات درست، درست، گزارهباتوجه به  -10

 الف( خمس و زکات دو واجب از واجبات مالی اسلامی است.

 شود و بقیة درآمدها مشمول زکات است.ب( خمس شامل درآمدهای کشاورزی و دامداری می

 درصد است. 25میانگین پ( خمس یک مالیات اسلامی با نرخ تصاعدی است و به صورت 

سال از مجموع مخارج ما زیاد بیاید، به همان میزان که زیاد آمده است، مشمول خمس آوریم، اگر بعد از یکدست میت( هر درآمدی که به

 شود.می

 ث( خمس را باید به دولت پرداخت کرد.
 ب، پ -( الف، ت4  ت، پ -( ث، ب3  الف، ب -( ب، پ2  ت، ث -( الف،ب1

 ؟نیستکدام گزینه از دستاوردهای پرداخت خمس  -11
 شود.( پرداخت خمس موجب توزیع مجدد ثروت می1
 ( پرداخت خمس، عدالت اقتصادی را به همراه دارد.2
 ( خمس از منابع درآمد پایدار دولت است.3
 کند تا ادامة حیات دهند.که توان کار وفعالیت اقتصادی ندارند، کمک می( به کسانی4

 شود؟ی( چگونه مشخص میلسال خمسی )سال ما -12
  شود.دست آوردیم، آغاز می( سال مالی از همان روزی که اولین درآمد را به1
 شود.ها را انجام دادیم، آغاز می( سال مالی از همان روزی که اولین هزینه2
 شود.انداز، سال مالی آغاز میگیری اولین پس( با شکل3
 شود.شروع به کار کردیم، سال مالی آغاز می( از زمانی که 4

 گیرد؟یک از موارد زیر خمس تعلق نمیبه کدام -13
 ایم.ایم ولی از آن استفاده نکرده( اقلام مصرفی که خریده2     ( مازاد درآمد سالانه1
 دست آمده.درآمدهای بهدرصد از مجموع  20( 4  دست آمده، حاصل شده است.اندازی که از درآمدهای به( پس3

انداز او میلیون تومان است و میزان پس 60های این فرد برابر با میلیون تومان است، مجموع هزینه 83درآمد سالیانة یک فرد معادل  -14

 میلیون تومان است. میزان خمس این فرد چقدر است؟ 17از سال قبل برابر با 
 میلیون 6/4( 4  میلیون 4/3( 3  میلیون 6/16( 2   میلیون 8( 1

 انداز این فرد چقدر است؟میلیون تومان باشد پس 5/4اگر میزان خمس پرداختی یک فرد برابر  -15
 میلیون 5/44( 4  میلیون 100( 3  میلیون 45( 2  میلیون 5/22( 1

 خارج او چقدر است؟میلیون تومان باشد، م 10هزار تومان خمس پرداخت کرده است، اگر درآمد این فرد  400فردی  -16
 میلیون 24( 4  میلیون 14( 3   میلیون 2( 2   میلیون 8( 1
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